Liga Zadaniowa - konkurs przedmiotowy z matematyki
Wojewddztwo kujawsko - pomorskie

Zadania przygotowawcze na IIl spotkanie konkursowe w dniu 2 kwietnia 2016 r.

Tematyka: 1. Zadania logiczne.

10.

2. Proste réwnania i nierownosci prowadzace do zadan tekstowych.
3. Uktad wspoétrzednych - figury geometryczne.

. Janek jest o 3 lata mltodszy od swego brata Macka. Maciek ma obecnie cztery razy tyle lat, ile mial

Janek wtedy, kiedy Maciek miat tyle lat, ile teraz ma Janek. Ile lat ma kazdy z chtopcoéw?

a c b
Z réwnosci - = - Wwyznacz zmienng b, nastepnie oblicz wartos¢ wyrazenia —— dla a = 0,12
ga + §b b a-C
i c=-3
Zmajdz wszystkie liczby catkowite podzielne przez 3 o nastepujacych wtasnosciach:

(1) pomniejszenie szukanej liczby o 3 oznacza pomniejszenie jej o wiecej niz 2,5%;

(2) powiekszenie szukanej liczby o 9 oznacza powiekszenie jej o o mniej niz 8%.

Dany jest czworokat ABC'D o wierzchotkach A(—25, —30), B(50,0), C(65,40) i D(0,15). Przekatna AC
dzieli czworokat na dwa trojkaty: ABC i ADC'. Oblicz iloraz dtugosci wysokosci hg i hp poprowadzonych
w tych tréjkatach z wierzchotkow B i D do podstawy AC.

Braciszek odbiegl od swej starszej siostry o 30 swoich krokéw. Siostra probuje dogonié¢ brata, ale chtopiec
nadal ucieka. Siostra, wykonujac cztery swoje kroki, pokonuje taka sama odlegtosé jak jej braciszek sta-
wiajac dziewie¢ swoich krokow. W ciggu tego samego czasu siostra wykonuje siedem krokéw, a braciszek
az dwanascie. Ile krokéw wykona jeszcze braciszek zanim siostra go dogoni?

. Wuj zapisal w testamencie trzem siostrzeficom oraz ich zonom 100000 zt. Zony w sumie otrzymaly 39600

zt. Janina otrzymata o 1000 zt wiecej od Katarzyny, Maria zas o 1000 zt wiecej od Janiny. Andrzej
otrzymal tyle samo, co zona, Wojtek pottora raza tyle co zona, a Pawetl dwa razy tyle co zona. Ustal
o jakich trzech parach malzenskich jest mowa w zadaniu i jaki spadek otrzymata kazda z nich.

Swieze jabltka zawieraja 92% wody, suszone jablka tylko 15%. Z ilu kilograméw $wiezych jablek uzyskamy
4 kg jabtek suszonych?

Od poniedziatku do $rody Tomek zawsze klamie, a w pozostale dni tygodnia zawsze mdéwi prawde.
Pewnego dnia Tomek spotkal Tosie i powiedzial: (1) Przedwczoraj mowitem prawde. (2) Jutro bede
ktamat i pojutrze tez bede kiamal. lle jest dni tygodnia, w ktérych mogto nastapi¢ spotkanie Tomka
i Tosi? Jakie to dni tygodnia?

Punkty A = (=2,—-2) i B = (6,—2) sa wierzchotkami trapezu ABCD, w ktérym podstawa C'D jest
dwa razy krotsza od podstawy AB, katy przy wierzchotkach A i B sg ostre, a pole trapezu jest réwne
24. Wiadomo tez, ze wspélrzedne wierzchotkow C' i D sa liczbami catkowitymi. Ile istnieje réznych
par punktéw C i D, ktére wraz z punktami A i B tworza wierzchotki trapezu ABCD o podanych
wtasnosciach. Podaj wspotrzedne punktéow C'i D w kazdym z przypadkow.

Sredni wiek trojki dzieci i ich ojca wynosi 21 lat i jest o 1 rok wickszy od éredniego wicku tej tréjki
dzieci i ich matki. O ile lat ojciec jest starszy od matki?
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Kazdy z trzech chtopcéw ma pewna liczbe monet. Pierwszy dat pozostatym tyle monet, ile kazdy z nich
posiadat. Nastepnie drugi, a potem trzeci z nich postapit tak samo, tzn. dat dwém pozostatym tyle
monet, ile kazdy z nich miat aktualnie. W rezultacie okazato si¢, ze na koncu mieli po 8 monet. Ile monet
posiadal kazdy z chtopcow na poczatku?

Dla jakich wartosci a z odcinkéw o dtugosciach 3a + 3, 4a + 1 i1 6a + 1 mozna utworzy¢ trojkat réwnora-
mienny?

Maty dzwig przetadowuje okreslong ilos¢ towaru w ciggu 10 godzin, sredni dZzwig wykonuje te sama prace
w ciggu 8 godzin, a duzy dzwig - w ciagu 4 godzin. Czy optaca si¢ w celu skrocenia czasu pracy zastapi¢
jednoczesng prace matego i sredniego dzwigu przez prace duzego dzwigu?

Piotr wyszedt z domu majac w kieszeni pewna liczbe ztotéwek i piecioztotowek, w sumie kwote wigksza
od 140 zt i mniejsza od 150 zt. Wydal trzecia czes¢ posiadanej gotowki. Pozostalo mu tyle ztotowek, ile
miat piecioztotowek, i tyle piecioztotowek, ile przedtem miat ztotéwek. Ile miat ztotowek i piecioztotéwek,
gdy wychodzit z domu?

Lis jest oddalony od psa o 60 swoich skokow. Trzy susy psa to siedem skokow lisa. W ciagu tego samego
czasu pies wykonuje 6 susow, a lis 9 skokow. Po ilu susach pies dogoni lisa?

Zmniejszajac pewng liczbe naturalng o 1, zmniejszamy jg o wiecej niz 16,5%. Powigkszajac te liczbe o 2
powiekszamy ja o mniej niz 33,5%. Wyznacz te liczbe.

Wsrod dziewieciu monet jednakowych z wygladu jedna jest falszywa, tzn. ma inng wage niz pozostate.
Przy pomocy ilu wazen na wadze szalkowej potrafisz wykry¢ te monete?

Uwaga. Dodatkowe zadania przygotowawcze mozna znalez¢ w ksigzkach:

Liga Zadaniowa, str. 46 - 68, str. 82 - 88;

Kolo matematyczne w szkole podstawowej, rozdziaty: Logika, Ré6wnania;

Kolo matematyczne w gimnazjum, rozdzialy: Réwnania i nieréwnosci (zad. 232, 234, 238, 244,

247

- 254), Procenty, Zadania logiczne.



